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CONSERVADURISMO PREDOMINANTE

En Ipsos somos innovadores por definición, pero curiosos en
esencia. Y cuando vemos los resultados que nos muestra la
primera ola del SmartBus® CCA, el primer proyecto regional
transversal a 8 países en Caribe y Centro América no podemos
menos que sentirnos satisfechos. No sólo por tocar algunas
fibras sensibles de contenido social, sino también porque
tenemos la oportunidad de realizar comparaciones al interior de
los países que conforman nuestra comunidad.

Hay temas que destacan por mostrar a los entrevistados
definitivamente alineados en una misma dirección. Castigar los
casos de corrupción enérgicamente no cae en terreno de
discusión. Y en la misma dirección, el papel que debe jugar la
justicia en general, contra todos los delitos, no deja resquicios
para las interpretaciones: que el crimen sea castigado con dureza
es, en definitiva, una demanda generalizada.



Puede tratarse de una comunidad tradicional (se debe prevenir
para combatir la delincuencia) pero no somos ingenuos (sólo uno
de cada diez piensa que el SIDA es un castigo de Dios). La mayor
parte de los entrevistados comparte la idea de que un hombre
que llora no deja de ser un hombre como tal, aunque no son tan
enfáticos en la afirmación los hondureños y los dominicanos.

Finalmente, se notan aspectos de polarización en temas como la
pena de muerte (un poco más de la mitad concuerda en que no
permitiría reducir la delincuencia), la legalización de la
marihuana (uno de cada tres considera que debería ser legal) o
el hecho de que algunas infracciones pudieran ser toleradas. Sin
duda, integramos una región de contrastes.

CONSERVADURISMO PREDOMINANTE
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FICHA TÉCNICA

SmartBus® es un estudio compartido en el que los participantes reciben sus preguntas de forma confidencial, en
concordancia con las normas de ética del código de CCI-ESOMAR. Se aplica simultáneamente y de forma online en los
siguientes países de Caribe y Centro América – CCA: Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Panamá,
Puerto Rico y República Dominicana.

• Universo: Compuesto por personas que usaron internet en los pasados 6 meses, individuos mayores de 18 años
de ambos géneros y todas las clases sociales.

• Muestra: Ipsos Interactive Services – IIS es nuestro socio en este proyecto y cuenta con paneles de usuarios de
internet en todos los países incluidos en el proyecto.

• Tamaño de la muestra: Se plantearon 200 casos por país. Al final se completaron 1,612 entrevistas en total que
se completaron de forma online. La muestra fue aleatoria y probabilística.

• Margen de error: El margen de error para los resultados totales es de + 2.4%, considerando un nivel de confianza
del 95% y la máxima dispersión de los resultados (p/q = 1).

• Ponderación de resultados: Se ponderaron los resultados para garantizar la adecuada representación a nivel país
y consolidado general.

Metodología
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
La pena de muerte permite disminuir la 
delincuencia
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
Al igual que el alcohol y el tabaco, la 
marihuana debería ser legal
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
El papel de los humanos en el calentamiento 
global está totalmente comprobado

92

90

90

90

89

86

79

74

4

6

5

6

3

7

10

12

4

4

5

4

8

7

11

14

Costa Rica

El Salvador

Guatemala

Honduras

Nicaragua

Panamá

Puerto Rico

Rep. Dominicana

Sí No No sabe

86

7
7

Si No No sabe

TOTAL

Base: Costa Rica (201), El Salvador (200), Guatemala (200),  Honduras (200),  
Nicaragua (210), Panamá (200),  Puerto Rico (201) y República Dominicana  (200)

Datos en %



8

DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
El SIDA es un castigo de Dios
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
Un hombre que llora no es un hombre de 
verdad
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
Algunas infracciones a la ley se pueden 
tolerar 
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
La corrupción se debe castigar duramente
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
Ya me he beneficiado de favores por parte 
de oficiales
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
La prevención es la prioridad para 
combatir la delincuencia
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DE ACUERDO O EN DESACUERDO?
La justicia debería ser más dura contra 
todos los delitos
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ACERCA DE IPSOS

Tercera empresa de investigación de mercados más grande

del mundo, Ipsos es una compañía independiente, controlada

y administrada por profesionales desde su fundación en

Francia en 1975.

Ipsos cuenta con oficinas en 87 países, tiene más de 16,000

empleados fijos y realiza estudios en más de 100 países a

través de sus cinco áreas de especialización: publicidad y

medios, lealtad y satisfacción, marketing, opinión pública y

estudios sindicados.

Ipsos cotiza en la Bolsa de París desde 1999 y tuvo ventas por

más de 1,600 millones de Euros en el 2014.

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP

www.ipsos.com

GAME CHANGERS

En Ipsos somos curiosos apasionados de las personas, los 
mercados, las marcas y la sociedad.

Hacemos que nuestro mundo cambiante sea más fácil y rápido 
de navegar e inspiramos a nuestros clientes a tomar decisiones 
más inteligentes.

Evaluamos el potencial del mercado e interpreta sus tendencias. 
Desarrollamos y construimos marcas. Colaboramos con nuestros 
clientes para que construyan relaciones a largo plazo con sus 
usuarios o consumidores. Evaluamos los resultados de los 
estudios de publicidad y audiencia de diversos medios de 
comunicación y medimos la opinión pública en todo el mundo.

Gracias a los mejores profesionales de la industria, entregamos 
seguridad, rapidez, simplicidad y sustancia.

Somos ejecutores del cambio. “GAME CHANGERS” – nuestro 
lema – resume nuestra ambición.


